

“傻瓜方法战胜了市场上所有的聪明人”

今年最佳投资策略:打新



一个看上去最“傻”的投资策略成就了今年最佳的投资结果。

什么是今年最佳的投资策略?或许有人认为是防御性投资风格,还有人认为是精选小盘股,或者是专注信用债投资。答案都不对!今年最能创造超预期收益的投资方法来自于数千亿资金沉浸多年的战场——申购新股。

快报记者 周宏



制图 李荣荣

令人意外的结果

根据申银万国研究所的最新统计数据,一个20亿元规模的股票基金今年前8个月参与网上申购的累积盈利可以达到17.8%。这是个令人意外的结果,但答案却是如此。据统计,截至上周末,主动型投资风格中,股票基金今年以来的最高收益为16.87%,而债券基金的年内最佳盈利水平为9.28%。银河证券的基金收益统计数据也显示,600余只基金前8个月的盈利水平无一超越申购新股业绩。“傻瓜方法战胜了市场上所有的

聪明人。”一位投资经理如此评点上述结果。

“如果申购资金的规模缩小到5亿元的话,理论上,今年新股申购的回报率会达到31.12%,规模小至1亿的话,理论回报率还能更高。”申银万国研究所数量分析师刘均伟分析说。之所以不同资金规模的新股申购收益率有差异,源于每只新股的最高申购上限设置不同,因此导致了更小的申购规模,往往有更大的资金利用效率。而申万的计算方法就是对固定规模的资金,考虑历次的新股最大申购规模的前提下,将其每次网下新

股的申购收益累加。对于同时进行的新股发行,则将资金平均分配予以申购。一位仔细评估了该方法的债券基金经理承认,这样的预估方法和基金实际操作相对接近。无论如何,这意味着,对于绝大多数业内的中小盘基金而言,今年最应该执行的策略是尽可能进行新股申购,而尽量少地实行二级市场的A股投资,凭此一点即可以压倒行业内所有基金。

疯狂的新股

最“傻”的策略拥有最“牛”的投资结果,这个结果是怎么来

的?答案很大程度在于今年的A股市场。对于2010年的行情性质,年初机构曾经掀起了一场空前的争论,当时业内的主流看法是先牛后熊,部分机构的看法是先熊后牛。但结果都错了!今年的股市行情是牛熊伴行——大盘股熊气逼人,小盘股牛气冲天。A股市场年初至今下跌20%,使得大量资金蜂拥而入小盘股,尤其是新股。

8月18日上市的珠江啤酒发行价为5.8元,上市第一天大涨近2倍报收于16.08元,此后一路飙升暴涨到26.42元,相比发行价上涨355%。这时候追溯机构的新股评价,结论似乎已经恍若隔世。国泰君安在珠江啤酒发行前认定的合理价值区间为5.1~6.2元,渤海证券预计该股上市后价格区间应在5.6~6元之间。

一位券商分析师称,更高的新股上市后定价——导致更高的单只新股申购盈利——驱动了询价机构更高的报价热情——促使新股发行估值提高——吸引了更多准上市公司募集上市。至此,一幅“量升价增”的新股发行图景构筑完成。

新股申购盈利记录也显示了这点,根据申万研究所刘均伟的分析,今年单只新股的申购盈利最高的最高纪录是际华集团,单次申购收益率高达15.65%。其次是,百川股份10.22%、郑煤机10.19%、中原内配7.65%。四只股票均为七八月间发行,恰是中小盘股最热闹疯狂的时候。

基金难挡诱惑

是什么样的力量在推动着行情发展,那些推手背后有着怎样的利益格局和制度原因呢?场内的短线资金在其中显然扮演着重要角色——因为,那些最疯狂、最惹人眼球的股票都是这些资金在推动着。

以珠江啤酒为例,其上市过程中,一些游资活跃的传统席位在其中扮演重要角色。从深交所公布的公开信息看,其上市第二天至今多次涨停行情中均出现许多知名的短线席位和广州本地席位,包括中信证券广州天河北路、广发证券广州体育东路营业部、国海证券广州华就路营业部以及、国信证券上海北京东路营业部、国信证券深圳泰然九路营业部、国信证券广州东风中路营业部、国信杭州等。部分席位期间反复买入卖出,短线交易频繁。同时,在短线资金扯高股价的同时,身负“询价”和“投资”两项功能的基金、保险等主力机构也参与其中,一些机构不仅高报申购,而且以实际行动大幅在网下申购远高于行业估值水平的新股,其操作风格之大胆让人惊叹。

基金为何敢于“高价报价、高价申购、高价持有”操作呢?“其实,都是为了排名而已。”一位业内人士称,“像最近猛涨200%的某新股,其一单申购收益对于中小基金来说可能影响净值0.5个百分点以上,会导致基金排名变动数十个位次,为了考虑排名,很多基金多选择出手一搏。”

»市场观察

没有最离谱只有更离谱

新股暴涨,看似各有各的理由,其实都不是炒家的幌子。最近,新股中炒得最火的要数“锂电”概念股,这些公司多少也算撞上了市场热点,勉强算涨得有“锂”。还有些没有什么题材的新股,也趁着大盘企稳之际悄无声息地猛涨。也许市场分析人士能够从中找出很多可以看好的理由,也可以编出很多言之凿凿的故事,但无论有多少理由,都无法解释为什么该股上市之初大家都沒有很看好,现在却突然冒出这么多精彩故事。要回答这个问题,“新”只能是唯一的理由。

不过,即使是一些有故事、有概念、听上去不错的项目,也可能导致一些上市公司陷入万劫不复之中。曾经有一家上市公司叫粤金曼,从事海水养殖,当时养殖的是

有“软黄金”之称的鳗鱼,但最终的结局却是亏损累累、公司退市。企业当初之所以看好鳗鱼养殖,肯定也有很多理由,也可以绘出一幅漂亮的蓝图,可是事情的发展往往不以人的意志为转移,这就叫天有不测风云。炒家见多识广,不可能不明白这个道理。他们之所以敢于投入巨资炒作这些股票,并不代表真的看好这些公司所从事的产业,而是在看好大盘大趋势之下的一种赌博。

曾经有一阵子新股大面积跌破发行价,于是有人说新股发行改革成功了,市场开始理性对待新股了。事实上,有无数事实证明,市场在新股上的理性总是那么短暂,而不理性才是常态。一句话,没有最离谱,只有更离谱。

胡东辉

»相关新闻

本周7新股申购

分析师建议,重点关注瑞普生物、富春环保

本周A股IPO市场同样安排了7只新股申购,包括3只创业板和4只中小板新股。申购分成两批时间,分别是今天的创业板新股瑞普生物、经纬电材、阳谷华泰和9月8日的中小板新股常宝股份(002478)、富春环保(002479)、新筑股份(002480)和双塔食品(002481)。本周申购的7只新股所涉及的行业均不同,分析师建议重点关注从事动物用药制造业的瑞普生物与从事环保发电的富春环保。

今天申购的瑞普生物、经纬电材、阳谷华泰分别属于动物用药制造业、电器器材制造业、化工行业,而周三申购的常宝股份、富春环保、新筑股份和双塔食品则属于管材制造、环保发电、建筑行业与食品行业。国泰君安分析师张骏表示,今

天申购的瑞普生物是国内兽药行业产品最齐全的企业,多个主要产品销量占比全国市场10%份额。信达证券分析师王超则对周三的富春环保青睐有加,他介绍,富春环保主营业务为热电联产,并利用城市垃圾和造纸工业废渣发电,在国内环保市场高速发展过程中立足于本身优势,并且股本相对较大,中签率或高于其他新股。

另外,在本周的7新股中有1只江苏籍公司——常宝股份,公司本次IPO将发行6950万股股票。

快报记者 刘芳

附表:3新股今日申购

申购简称	申购代码	申购上限	发行价	市盈率
瑞普生物	300119	1.4万股	60元	74.1倍
经纬电材	300120	1.75万股	21元	56.8倍
阳谷华泰	300121	1.2万股	20.8元	51.4倍





5座+2座 家轿也全能

新一代普力马



全尺寸空间 全方位驾驭 全领域应用

新普力马秉承立异革新设计潮流,在整车的基础上提升了多项,创新等多项多元设计理念,融入了年轻化、运动化、个性化等优势,并突破性的实现空间、使用功能等方面的新概念。强劲的四驱系统、6英寸一体式液晶显示屏、操纵杆换挡的同级有效降低油耗;“五座+两座”的灵动空间,融合超大行李箱、满足家用和商用的多重需求,全能者,总能让您心动的理由!



海马骑士 势度不凡

骑士精英版上市 11.39万 火热预订中

地址 / 海马骑士 / 车型 / 次贷 / 领导者 / 购物潮 / 在线潮	www.haima.com	海马汽车热线: 031-330-123 031-330-6223 031-330-20222 031-330-7319
淮安雨田海达	0517-84900528	常熟万事达 0512-52305666
南京雨田海达	025-52133399	连云港全众 0518-85912722
南通文峰安达	0513-85228299	常州恒通 0519-80236008
泰州文峰海达	0523-88999666	昆山海圣 0512-51061118
无锡东方海达	0510-82109555	南京龙汇 025-85436669
徐州润东浩华	0518-83207666	苏州海顺 0512-66908388

普力马 FREEMA

五座+两座 工作+生活

(以上排名不分先后)